

Отчет о работе Общественной палаты Тбилисского района Краснодарского края за 2023 год.

Общественная палата Тбилисского района была создана в 2009 году и уже за столь длительный период наработала большой опыт, который показывает целесообразность создания такого института Гражданского общества для ведения эффективного диалога с властью.

В следующем году Общественная палата отметит свой юбилей – 15 лет.

Палата активно развивается и стала одним из основных центров обсуждения значимых для жителей Тбилисского района вопросов.

Инициативы общественников помогают муниципальным властям выработать нестандартные эффективные решения в области образования, здравоохранения, социальной защиты, улучшения делового и инвестиционного климата.

Если более просто, то общественная палата – это, как принято говорить, мостик между властью и гражданским обществом, который помогает выстраивать диалог между сторонами.

7-й созыв Общественной палаты приступил к работе в 2021 году. На 3 года до 2024 года

Общественная палата муниципального образования Тбилисский район - это механизм обеспечения взаимодействия жителей района, общественных организаций и объединений с органами местного самоуправления.

Основная задача – это развитие гражданского общества и некоммерческого сектора в районе, что является безусловным приоритетом России.

В Тбилисском районе по состоянию на 2023 год зарегистрировано 36 некоммерческих организаций + 3 новых Союза СОТОС, большинство из НКО – социально- ориентированы и 76 ТОС.

В составе Общественной палаты муниципального образования Тбилисский район было 19 человек. Сейчас осталось – 15 человек.

Члены Общественной палаты представляют следующие общественные объединения:

- Автономная некоммерческая организация по предоставлению правовой поддержки, консалтинга и социальной помощи населению «Альянс»;
- Тбилисская районная организация Краснодарской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов;
- Первичная ветеранская организация при Отделе МВД России по Тбилисскому району;
- Общественная организация «Общество предпринимателей Тбилисского района»;
- Первичная профсоюзная организация работников здравоохранения ГБУЗ «Тбилисская ЦРБ» МЗ КК;

- Общественное движение женщин Тбилисского района «Надежда»;
- комитеты ГОС Тбилисского сельского поселения;
- Совет стариков Тбилисского хуторского казачьего общества;
- Совет родителей военнослужащих России;
- Организация профсоюза работников отрасли культуры;
- Первичная общественная организация педагогических работников;
- Тбилисская районная организация «Всероссийское общество инвалидов»;
- Местное отделение Кубанского союза молодежи Тбилисского района;

В структуре общественной палаты Тбилисского района шесть постоянно действующих комиссий:

- Комиссия Общественной палаты по делам ветеранов, военнослужащих, сотрудников силовых структур и членов их семей;
- Комиссия Общественной палаты по культуре и образованию;
- Комиссия Общественной палаты по здравоохранению и социальным вопросам;
- Комиссия Общественной палаты по экономическому развитию и поддержке предпринимательства;
- Комиссия Общественной палаты по местному самоуправлению, жилищно-коммунальному хозяйству, экологии и охране окружающей среды;
- Комиссия Общественной палаты по этике.

Члены Общественной палаты в 2023 году, принимали активное участие в жизни района, взаимодействовали с представителями исполнительной и законодательной власти, участвовали в работе муниципальных общественных советов, взаимодействовали с Советом по правам человека при главе муниципального образования Тбилисский район, краевой Общественной палатой.

Представители Общественной палаты входят в Совет при управлении образованием, в Совет по культуре, в Совет при МВД по Тбилисскому району.

В своей работе Общественная палата Тбилисского района руководствуется такими документами как Положение об Общественной палате, Регламент, Кодекс этики члена Общественной палаты.

Основными формами работы Общественной палаты были и остаются пленарные заседания, заседания совета Общественной палаты, заседания профильных комиссий, прием граждан, представителей общественных организаций.

Сформировалась новая форма проведения пленарных заседаний – это совместные заседания Общественной палаты и Совета при главе муниципального образования Тбилисский район по развитию гражданского общества и правам человека.

Коллеги, события 24 февраля 2022 года стали определяющими для всех жителей России, и, конечно, во многом поставили задачи бизнесу, власти и общественникам на этот год и перспективу.

С начала 2023 года Общественная палата, как и все граждане России, продолжала поддерживать наших бойцов, принимающих участие в специальной военной операции на Украине.

Каждое наше пленарное заседание начиналось именно с этого вопроса, об оказании помощи бойцам и их семьям.

Нашими жителями за 2023 год было собрано более 5,5 млн. рублей для закупки и отправки необходимой гуманитарной помощи. Регулярно организуются выезды в зону СВО для передачи необходимой гуманитарной помощи бойцам.

Членами Общественной палаты создан чат в ватсапе со всеми родственниками бойцов, поддерживается постоянная связь и оказывается необходимая помощь и консультации.

Я думаю, вы все хорошо знаете, как включилось наше гражданское общество в поддержку участников СВО – это и масксети и заготовка продуктов, и теплое белье и многое другое.

В 2023 году сегодня мы проводим третье совместное заседание ОП И Совета

На наших заседаниях мы поднимали многие важные для жителей района вопросы, это и медицина и образование и ЖКХ и многие другие. Члены Общественной палаты и Совета всегда на таких заседаниях могут задавать интересующие их вопросы и сразу получать ответы. А на пленарный заседания приглашаются специалисты администрации.

Совместно с общественным советом были организованы выезды по важным строящимся социальным объектам, это наша новая школа на 1100 мест, больничный комплекс, школы в ст.Нововладимировской и Ванновском сельских поселениях, мемориальные комплексы и скверы.

Кроме своей работы в своих общественных объединениях члены общественной палаты активно участвуют в жизни района и присутствуют на всех значимых мероприятиях.

У нас уже сложился конструктивный диалог общественных объединений с органами местного самоуправления, и это благодаря системной поддержке инициатив и деятельности НКО с администрацией Тбилисского района.

Большое внимание уделялось вопросам военно-патриотического воспитания молодежи. Членами палаты проводились уроки мужества, совместные мероприятия со школьниками района. Активно велось сотрудничество с отделом по делам молодежи, волонтерами.

Члены палаты принимали участие в разработке и проведении знаковых региональных и муниципальных мероприятий патриотической направленности.

Членами общественной палаты также проводятся мероприятия поддержке семьи и детства, повышению финансовой грамотности населения, развитию спорта и другие.

В соответствии с ФЗ № 212 общественный контроль одно из основных направлений в работе Общественной палаты. Отдельная задача - участие в формировании и непосредственной работе органов общественного контроля.

Особое место было отведено общественному контролю на выборах в Тбилисском районе .

(2021 года (Выборы депутатов Госдумы РФ восьмого созыва, а также глав Геймановского и Ванновского сельских поселений) На выборах 2022 года (выборах депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва,)2023 го (выборах депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва,))

В настоящее время Общественная палата ведет работу по организации общественного наблюдения во время проведения выборов в марте 2024 года. Уже провели двухдневное обучение общественных наблюдателей.

Большое значение для развития некоммерческого сектора имеет наличие стабильных источников финансирования.

В 2023 году общественные организации, представители которых являются членами общественной палаты, активно участвовали в конкурсах губернаторских и президентских грантов.

Получение грантовой поддержки для НКО – это возможность реализовывать социальные проекты, направленные на решение острых социальных проблем жителей района, это очень большая поддержка бюджетам сельских поселений и района в целом.

За этот 2023 год НКО Тбилисского района выиграло 13 грантов (12 губернаторских + 1 ПФКИ), всего привлекли средств более 6 млн. руб.

Казачество – 3 проекта (спортивные)

Совет ветеранов –2 проекта военно-патриотическое

Альянс – социально-правовой центр

Геймановский СОТОС – новогодние чудеса

Ловлинское СОТОС – футбольное поле

Тбилисское СОТОС – 2 проекта – коворкин площадка и развитие футбола

Профсоюз госслужащих – первые в спорте первые в работе

ОДЖ Надежда – семейный очаг

Библиотека – поддержка молодых авторов